NAME: AUFGABE 1

a. Die Funktion f(z) = hat Polstellen. Welche?

1+ 22

b. Wir setzen, wo die rechte Seite definiert ist:
F(z) =iLog (1 —iz) —iLog (1 +iz).
Fiir welche z € C ist F' holomorph? Zeigen Sie, dass F' dort eine Stammfunktion ist von f.
Als Erinnerung: Fir z # 0 gilt Log (2) :=In (|z]) + i Arg (z) mit Arg(z) € (—m,7].
c. Firz e R gilt f(z) = H% = 2arctan’(z). Gilt fiir x € R, dass F(x) = 2arctan (z)?

d. Berechnen Sie, wenn moglich fiir jedes y € R,

S(y) = lim (F(a +iy) = F(~z + i)

und skizzieren Sie die reelle Funktion y — Re(S(y)).



NAME: AUFGABE 2

Wir betrachten « : R?> — R und g : C — C definiert durch

u(z,y) =e"Ycos(x+y) und g(z) :=exp((1+1i)z).
a. Zeigen Sie, dass u(z,y) = Re (g(z + iy)) fiir alle (z,y) € R2
b. Zeigen Sie, dass u harmonisch ist auf R2.

c. Bestimmen Sie alle Funktionen h : C — C derartig, dass Re (h(z +1iy)) = u(x,y) fir alle
(,y) € R?.



NAME:

Sei f(2) = %

AUFGABE 3

a. Sei £ := {z +i;z € R}. Bestimmen und skizzieren Sie ¢ und f(¢).

b. Sei K := {z € C;|z — 1| = v/2}. Bestimmen und skizzieren Sie K und f(K).
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(Geben Sie bitte deutlich an, welche Menge zu welchem Bild gehort)




NAME: AUFGABE 4

1
zsin(z)’

Wir betrachten h(z) =

a. Begriinden Sie, dass h : C—C meromorph ist.

b. Zeigen Sie, dass es a,, € C und R € R gibt derart, dass
1 _—
h(z) = ;Zanz fir |z| < R.
n=0

c. Zeigen Sie, dass R = 7 das groffitmogliche R ist.

d. Zeigen Sie, dass ag = 1 und a; = 0.




NAME:

Sei h wie in der letzten Aufgabe: h(z) =

zsin(z)

ﬁ—Q:B h(z)dz.

AUFGABE 5

. Berechnen Sie




NAME: AUFGABE 6

Wir definieren fiir z € C und n,m € N:

sunt = I1 (1= 5o (57

k=—m

k=—m k=—m k=0

n —1 n
Hinweis: ] ax = < II ak) (H ak).
a. Zeigen Sie, dass Log ((1 — w)exp (w)) = —3w? + O (w?) fiir w — 0 gilt.

b. Begriinden Sie mit a, dass fiir jedes z € C der Grenzwert lim g, ,,(z) wohldefiniert ist.
n,m—00

c. Zeigen Sie, dass fiir jedes z € C gilt:

wi- (=) () (-5 )

d. In der Literatur findet man, dass cos (7z) = [] (1 - (kfl)?) fir z € C.
0 3

ki
Zeigen Sie damit, dass lim g¢,,,(z) = cos (7z) fiir jedes z € C.
n—oo

e. Stimmt es, dass fiir jedes z € C gilt

n}ér_rgoo kl__[m (1 ~ 7 -T— %> = cos (72)?




